



ACERACIA

semanario de las J.J.L.L. del Norte de España

LA LUCHA EN BILBAO ADQUIERE CARACTERES DE EPOPEYA

La resistencia férrea de nuestros soldados es la muralla sólida en que se van estrellando poco a poco los invasores. La falta de aviones la van supliendo con su heroísmo ilimitado, mil veces puesto a prueba, esperando y aguantando estoicamente los bombardeos de los pájaros negros sin moverse de sus puestos, hasta que la infantería enemiga se aproxima hasta casi confundirse las dos líneas en el cuerpo a cuerpo que es cuando, se emplean a fondo, con la ventaja de que la aviación no pueda intervenir.

¡Bilbao necesita que todos le ayudemos! ¡¡Pero no olvidarse que hacen falta aviones!!



EN JIRA DE PROPAGANDA

Niembra. El cuarto inquisitorial.--Moreda. La sombra de Loyola o el fantasma de Torquemada.--Collanzo o el robo en acción.--Turón. La iglesia y el nuevo Pope. Pola de Lena

Salgo de Gijón con el alma traspasada de dolor. Hay que ir de propaganda, me dicen los compañeros. Y sufro, porque no quería abandonar el grupito de compañeras que tengo en mi escuela. Todo aquel que sacrifica un gusto o un placer por superarse, es digno de los más grandes afectos. Y yo así lo reconozco en las niñas de mi clase, que después de estar las pobrecillas todo el día encerradas en el taller, cuando más necesario les sería el paseo, le suprimen por acudir ansiosas a recibir lo poco que puedo enseñarlas.

—No tardes mucho, ¿eh?—me dicen cuando monto en el auto que ha de conducirme a las márgenes del río del Valle Caudal.

—No, no; pronto regresaré.

La propaganda oral, será útil; todo lo útil que vosotros penséis y creáis; pero más útil son las enseñanzas de nuestras escuelas racionalistas. En esa labor callada y silenciosa, de preparación teórica y científica, de educación y de cultura, está el porvenir de una humanidad libre y feliz.

Llegamos a Mieres y cambiamos impresiones con los compañeros de la localidad. Ellos hablan de la excursión de propaganda que hemos de realizar por estos pueblos y de la preparación de la misma. El compañero Miguel es el guía y a la vez el cicerone. El corre con el asunto de los coches que han de conducirnos a las localidades donde he de dar las conferencias. Nos acompaña Ana María, una compañera de Turón, que es gestora por las Juventudes Libertarias en el concejo de Mieres. Charlamos sobre la labor que los anarquistas podemos hacer en estos lugares infectos de la vida oficial.

¡Ah! ¡Si fueran comunas libres, para la buena administración, distribución e intercambio de productos y para un libre y racional desenvolvimiento de la colectividad municipal!

Paramos en el feudo de Comillas, de tan tristes y dolorosos recuerdos, donde la carroña clerical tenía su asiento y donde el negro tenía sus mastines amaestrados para morder al trabajador que se rebelase contra la voluntad omnimoda de cualquiera bestezuela metida a mandataria.

Por una carretera vecinal, llegamos a Niembra. El compañero Segundo, viejo militante ya en nuestros medios, guía el coche. En un cuartucho, una compañerina, encima de una mesa pequeña tiene una tela roja y cubriéndola un pa-

ñuelo de seda negro, de los que usan las viejucas de la aldea para sus menesteres funerarios. Yo me opongo a hablar en aquella habitación, donde no cabrían más allá de una docena de personas. Recabo otro lugar más amplio. Pero soy amigo de la vía pública, de la calle, de los balcones y de las azoteas. Parece que el pensamiento expuesto al aire, al sol y desde un balcón, tiene más libertad que si se expusiese en el recinto de un salón, por espacioso que sea.

El compañero Segundo huerona por cuartos y recovecos. Descubre en una habitación cerrada, cuya puerta violenta, seis toletes de goma con hierros en sus puntas. Guardo uno como recuerdo del descubrimiento del cuarto inquisitorial que los salvajes de este pueblo y la bestia de esta casa, guardaba para apalear a los trabajadores.

Todavía concurren unas cuantas jóvenes y mujerucas de la aldea. Cuando estoy hablando, pasa un jinete, jacarandoso en su caballo, y al mirar un tanto airado, pregunto quién es. El albitar. ¡Ah! Si Médico de bestias tenía que ser este tío, para mirar tan mal a quien viene a despertar la inteligencia de los esclavos de la gleba.

Estos intelectuales pueblerinos, siempre han sido mi obsesión, por lo brutos; por lo egoístas y por lo malos y explotadores.

Al regreso y en el feudo clerical de Moreda, no podemos dar la conferencia anunciada en el teatro, por falta de auditorio. La primera vez en mi vida, que he de suspender un acto. Pero así lo quieren los compañeros y hay que conformarse.

¡Moreda! ¡Si hasta comunistas y socialistas, republicanos y demás izquierdistas, se me antojan clericales! Es el fantasma del inquisidor Torquemada. Es la sombra de Loyola. Es el jesuitismo en acción, hasta hoy metido en el alma de los que se llaman librepensadores.

Doy una charla en el local de las juventudes. No hemos perdido el tiempo del todo.

Por la noche, un rato de tertulia con unos cuantos compañeros.

A la mañana siguiente visito el centro de la Federación de Sindicatos. Un salón majestuoso. Bastante material escolar. Era un antiguo colegio de salesianos, donde tenían instaladas sus escuelas.

Dudo de un compañero que me habla bien de las enseñanzas de estos zafios de sotana metidos a pedagogos, de estos pastores y ganyanes hechos maestros.

Por la tarde llegamos a Collanzo.

El demostrar con palabras que se es buen idealista, es sumamente fácil. Lo que no es tan fácil es demostrarlo con los hechos, y hacia esto es a lo que debemos tender todos. Quien solamente lo sea con palabras, no puede llamarse compañero ni de la C. N. T.; los hechos retratan al hombre y no las palabras, que se las lleva el viento. Vale más un hombre con pocas palabras, pero con buenos sentimientos, que el que tenga muchas palabras y poco sentimiento de lo que manifiesta.

Es esta una aldeita metida en el corazón de los pirineos astures. Hablo desde un corredor. El compañero Miguel echa su cuarto a espaldas, y lanza a la tribuna un jabatillo de las Juventudes Libertarias de Moreda, que aunque pronuncia breves palabras, no lo hace del todo mal. Los pobres campesinos me denuncian los escandalosos robos que les han hecho.

Yo sé de antemano que no se me atenderá; pero he de decir que allí han sido descarados los robos cometidos contra esta pobre gente.

Salimos para Turón. Allí me esperan varios compañeros. Hablo en un templo. Me parece ver volgar por su nave el incienso, el oro y la mirra del dios iracundo, malvado y perverso del Sinai. Desarrollo mi tema. Soy el Pope de una religión humana. Soy el sacerdote de la Anarquía, y allí desmorono los conceptos de las religiones, de las patrias, de los estados y del sistema autoritario. En fin, una jornada anarquista realizada por un anarquista.

Se me olvidaba Pola de Lena, donde concurrió bastante auditorio. Antes de empezar, anunciaron el acto con voladores. Es costumbre, y la costumbre es ley. Ley es lo que manda el rey y todos los reyes son unos cretinos.

Hoy hablo en San Andrés y mañana en Mieres. Continúo. ¿Cuándo vuelvo a mi clase de Gijón?

EL DUENDE ROJO

Mieres 14—6—37.

Aborrecemos la tradición y todo lo viejo. La Revolución pide normas nuevas. Del pasado sacudiremos hasta el recuerdo. El que no esté de acuerdo, quedará atrás.

En torno al último Congreso Regional de la C. N. T.

Se ha celebrado este Congreso en unos momentos históricos, en los cuales se está decidiendo la suerte del proletariado español.

A nadie se le ocultaban las innumerables dificultades que, bajo el punto de vista doctrinal e ideológico, se le presentaban a este Congreso; y esto lo hemos podido constatar, de una manera evidente, a medida que se desarrollaban sus tareas.

Puntos todos muy importantes los del orden del día, nos parecían algún tanto pobres en los dictámenes; sin embargo, a medida que los debates se desarrollaban, y al enumerar uno y otro congresista las dificultades que hallábamos para seguir nuestra trayectoria revolucionaria, no teníamos más remedio que sujetarnos a la realidad del momento presente.

La Alianza Obrera Revolucionaria, el punto culminante de este comicio, se ajustó a la forma que el Congreso, en estos momentos históricos, estimó como más viable para que fuese aceptada y puesta en práctica por todos los trabajadores.

Nadie más amante de la Alianza Obrera Revolucionaria que nosotros; y nadie la acatará ni defenderá con el calor y entusiasmo con que nosotros hemos de hacerla.

La Alianza Obrera Revolucionaria la consideramos imprescindible y necesaria para que la Revolución no se malogre, y para que unidos fraternalmente todos los trabajadores le demos la estructura más perfecta.

Conviene también dejar sentado, como se hizo en el Congreso y repitieron acertadamente los compañeros oradores en el mitin de clausura, que acudamos todos a esta Alianza con la mayor lealtad y mejor fé posible.

La unión de los trabajadores tiene muchos enemigos por lo que dicha unión supone para aquellos logrerros y arrivistas que aún creen que el proletariado español es de-

Desde BILBAO

Basta ya de espera

Desde que empezó a regir los destinos de Euzkadi, aunque sea circunstancialmente, su actual gobierno, desde entonces se ha visto desplazada la C. N. T. de un puesto en el cual demostró convincentemente su abnegado espíritu de colaboración a la obra de gobierno reeltzada por aquel entonces.

Han transcurrido ya bastantes meses para que la postura entonces adoptada por el gobierno vasco, que juzgamos de ofuscación momentánea, se viera rectificada merced al buen sentido que con el tiempo se impondría en ellos.

¡No ha sido así! Y no porque tendrían alguna imputación contra la C. N. T. que haría imposible su entrada en el gobierno, ¡no! Ha sido una arbitrariedad manifiesta la cometida por el gobierno vasco que, atendiendo a requerimientos u obediendo consignas de organismos que se hallan dentro del gobierno, no ven bien que la C. N. T. esté representada.

De todas estas cosas está cansada ya la organización; de ser demasiado buena cuando los demás son demasiado malos para ella.

Desde iniciada la guerra, la organización libertaria no ha tenido más que deberes, sin verse éstos compensados por los derechos que los demás tienen.

En aquellos momentos, las distintas organizaciones libertarias tenían distribuidos por los diversos frentes y ciudades todos sus mejores militantes, ofrendando sus vidas; actualmente tenemos seis batallones, los cuales no descansan ni un momento bregando de un sitio para el otro, viendo cómo se quedan en cuadro. Constantemente dan la nota de combatividad y coraje por nadie superados.

La C. N. T., F. A. I. y las Juventudes Libertarias, son las que con más crudeza han soportado y soportan todo esto. Para estos fines sirven admirablemente: para cumplir con deberes, para ser carne de cañón u hospital.

Pero para disfrutar de la responsabilidad de un gobierno; para gozar de lo que las demás organizaciones están gozando, para esto no vale la C. N. T.

Y este cuento, señores, se va a acabar. Se va acabar el que la C. N. T. sea el burro de carga para que los demás vayan montados en él. La C. N. T. es la única que ha demostrado responsabilidad al hacer transigencia como ninguna en sus principios. La C. N. T. es la que recibe los halagos cuando terminan las batallas. En fin, la C. N. T. es la organización modelo de antifascismo.

Claro está que siempre fuimos buenos chicos para los demás, cuando se callaba a lo que se tramaba y desarrollaba en contra nuestra; pero ya preferimos no ser buenos, que es ser idiotas consumados, y ser lo que la situación, como organización responsable, nos aconseja hacer.

La situación por que atraviesa el País Vasco, se asemeja en un todo a la atravesada por Madrid en algunos momentos; ésta no hace falta describirla gráfica ni textualmente para hacer comprender a todos el grave error cometido al descartar a la C. N. T. del gobierno, o mejor dicho, no querer darle entrada.

¡Alerta, pues, compañeros de la U. G. T.; apartemos de nuestro camino a todos los enemigos de la Revolución, y marchemos del brazo unidos a forjar la nueva sociedad ibérica!

Un delegado del Congreso, del Batallón 207

La Confederación Nacional del Trabajo está próxima a celebrar un Congreso Regional de Sindicatos, en el que estimo tratarán esta cuestión, que es vitalísima para la organización como para la buena marcha de la guerra.

¡Alto el carro, que la C. N. T. es demasiado para poder jugar con ella!

¡Exigimos rectificación inmediata a la postura del gobierno vasco con respecto a la C. N. T.!

José Luis Martínez

Hemos de hablar claro, aunque nos corren la lengua. Si hay inmoralidades, serán descubiertas; en nuestra casa igual que en la del vecino. La sangre derramada por nuestros hermanos lo exige, y nosotros nunca lo traicionaremos.

Deemos krateia

Pueblo sin distinción de clases y poder. Esta es, según ellos, la clase de gobierno que rige los destinos de Inglaterra y Francia; pero la actuación de estos gobiernos ante la tragedia española, no solamente no responde a su forma, sino que es antidemocrática.

Si Francia e Inglaterra, desde el comienzo de la lucha en España, hubiesen adoptado una postura enérgica y decidida, al igual que lo hicieron y siguen haciéndolo Alemania e Italia, ha tiempo que hubiera finalizado la cruenta lucha que sostenemos, pues los fascistas españoles no habrían podido mantenerse tanto tiempo, ni Alemania e Italia se hubiesen envalentonado hasta el extremo de creerse las amas de Europa.

La actitud de Francia e Inglaterra coloca al gobierno legítimo de España en condiciones de inferioridad a la Junta facciosa de Salamanca, al consentir que a ésta le ayuden de una manera eficaz las potencias fascistas, mientras que al Gobierno, no solamente no le ayudan los Estados democráticos —a excepción de México y Rusia— sino que le ponen toda clase de obstáculos los mismos que se tilandan de amigos, negándole el derecho de adquirir el material bélico preciso para en plazo breve poder abatir al enemigo que amenaza con invadir Europa, y en especial, Francia, donde las agrupaciones de este matiz son poderosas, como lo demuestran sus manifestaciones públicas.

Para justificar su absurda actitud ante el mundo trabajador, y de donde girones de su dignidad, trabajaron intensamente por la implantación del Control, del que forman parte aquellos países declarados enemigos de España, los cuales ejercen un riguroso bloqueo en la zona leal, a la vez que tienen al corriente al enemigo de los movimientos de nuestra flota.

A las democracias europeas les cabe una tremenda responsabilidad por las masacres llevadas a efecto por la aviación fascista y por la prolongación de la guerra, debido a su debilidad.

Esta es la ayuda que a los productores españoles nos han prestado los representantes de nuestros hermanos del resto de los Estados. Pero sin la ayuda de las democracias burguesas, contando con el apoyo moral de los explotados del universo y con una moral incapaz de decaer ante la barbarie, lográbamos el triunfo final, librando a España de la bestia fascista, lo que nos permitirá en su día alentar y ayudar a los parias de la tierra en su obra de emancipación contra la tiranía capitalista.

J. C.

Los Dinámicos

Santander, junio 1937.

Comarada: lee ACRACIA

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los colaboradores, que traten de sintetizar, no escribiendo trabajos largos, que por razones de espacio quedarían sin publicar. Y, asimismo, que vengán escritos por un solo lado del papel, siendo indispensable la firma del compañero que los envía, ya que constantemente recibimos trabajos sin firma, por cuya razón no se publican.



Jovenes antifascista vuestro periódico es

ACRACIA

y Propagarlo

Direcciones de Redacción y Administración:

ASTURIAS Y LEON: Comité Regional de J. L. Libertad, 36, 1.º - Teléfono 3249. - GIJÓN.

SANTANDER, PALENCIA Y BURGOS: Comité Interregional de J. L. Avenida de Rusia, 21, 4.º - Teléfono 2205. - SANTANDER.

PAIS VASCO: Comité Regional de J. L. Ribera, 1.º 3.º - Teléfono 11032. - BILBAO.

20cts

ACRACIA

semanario de las J.J.L.L. del Norte de España

La ofensiva republicana sigue victoriosa por Aragón, conquistando varios pueblos y cortando la carretera entre Jaca y Huesca. En el Sur avanzamos, presionando sobre Peñarroya y Fuenteovejuna.

Resumen semanal de los frentes de combate

Bilbao será la tumba del fascismo!

A pesar de todo el alarde de material bélico y las numerosas columnas de "Flechas Negras" que operan en las cercanías de Bilbao desplegando su máxima ferocidad, los facciosos son incapaces de vencer la bravura del ejército del pueblo.

FRENTE DEL NORTE

EUZKADI.—Apesar de la enorme masa de aviones y tanques enemigos, precedidos por seis columnas de «flechas negras», que atacan persistentemente a Bilbao con una ferocidad sin límites, su avance se halla virtualmente cortado, estrellándose una y otra vez ante la férrea muralla que le oponen nuestros heroicos soldados.

Un ataque enemigo por Asúa, con alarde de material bélico, fué enérgicamente rechazado por nuestras tropas, que abrieron terrible brecha en sus filas, que se replegaron desordenadamente.

En el monte Pagasarri, los nuestros aniquilan a los facciosos que se habían aproximado, ocupando las inmediaciones. La vigorosa ofensiva leal desbarató los propósitos facciosos, arrebatándoles el terreno e infligiéndoles duro quebranto.

En los demás frentes, la lucha sigue con inusitado heroísmo, viéndose constantemente masas de aviones facciosos que ametrallan pueblos indefensos a la vez que lo hacen sobre trincheras y parapetos.

No obstante eso, en Archanda rechazamos un violento ataque enemigo, obligándole a replegarse

Desde Archanda y otras alturas que dominan la ciudad, hemos contenido al enemigo, causándole durísimo quebranto.

La moral de nuestras tropas se eleva cada vez más, conquistando

las cotas 214 y 217.

Descalbro faccioso en en el monte Pagasarri

más allá del punto de partida, ocupando las cotas 214 y 217, después de haberle causado terrible quebranto.

FRENTE DE ARAGON

En Huesca ocupamos el pueblo de Chinillas y las lomas de los Mártires y las Torres, aproximándonos a Alerre, Carrascal de Alerre y Cilla.

Después de un violento ataque que causó al enemigo duro quebranto, cortaron nuestras tropas todas las comunicaciones entre Huesca y Jaca, quedando la primera bajo el fuego de nuestros fusiles y ametralladoras, por lo que se producirán acontecimientos resonantes en este sector, a no tardar.

FRENTE DEL SUR

Nuestras tropas iniciaron el avance sobre Peñarroya y Fuenteovejuna, limpiando la sierra de Navalcareto de enemigos y limpiando el terreno que media entre ambas ciudades, que a no tardar pasarán a poder del ejército del pueblo.

En los demás sectores, sin novedad digna de mención.

PANORAMA EXTERIOR

Nuestra guerra y los intereses imperialistas

Difícil papel el de profeta en todos los tiempos, más difícil ahora, que son turbios y de enredados acontecimientos. Claro que en épocas agitadas florecieron los profetas que, dicho sea de paso, se limitaban a enjuiciar los hechos presentes y deducir las calamidades que podían acarrear.

Los amigos pidennos, a quienes nos preocupamos del mar-mágnum internacional, que hagamos de profetas y vayamos prediciendo lo que ha de ocurrir referente a nuestra guerra, más social que partidista y más internacional que civil (llamando civil a la que se produce entre connacionales); pero ahora sí que es exponerse al mayor fracaso manejar antecedentes para extraer consecuencias.

Todo se encadena en el mundo físico y en el moral; al menos así lo indica el determinismo, ahora que hay muchas causas y concausas que se nos escapan en el juego de los intereses internacionales. Conocemos varias cuestiones fundamentales que nos sirven de base a la profecía... y junto a cada una de ellas unos cuantos peros que nos llenan de dudas y oscurecen nuestro juicio. Si los amigos nos piden vaticinios, podemos darlos tan oscuros y tan sibilinos como los de las profesas antiguas y las gitanas de hoy.

Por eso nos retraemos en hacer estas crónicas para ACRACIA. Si nos reducimos a mencionar los acontecimientos que se suceden, bastará hacer un resumen semanal de lo que la prensa diaria nos notifica, con el breve comentario adecuado; y esto ya lo vienen haciendo los periódicos cotidianos.

A pesar de todo, vamos a opinar, por darnos el gusto de decir algo...

Desde el primer momento dijimos que no habría guerra mundial, por ahora. Alemania no está preparada aún; Italia no cuenta; mucho ruido y pocas nueces. No habrá guerra, pese a todo, lógicamente pensando; pero, ¡sí, sí! ¡Vayamos con lógicas a los energúmenos que mandan en Alemania y en Italia! Si Jove o Jehová, cegaba a quien quería perder, por bien cegatos podemos dar a Hitler y Mussolini... Manejando cifras, la guerra es imposible por incapacidad. Falta de elementos materiales de combate—de una de las partes; pero ¿quién les va con aritméticas a los locos?

Todos creímos a pies juntillas que Francia e Inglaterra eran las más interesadas en que el fascismo no triunfara en España. Francia, porque quedaría bloqueada por mar y tierra: al Norte y al Este, por Alemania e Italia; al Sur, por una España fascista, aliada de aquéllas; cerrado el estrecho de Tarifa por la ocupación por Alemania de la costa marroquí, separadas las escuadras francesas del Mediterráneo y del Atlántico; ocupadas las Baleares por italianos y alemanes, cortada quedaba la comunicación de Francia con Africa y, por tanto, anulado el

transporte a la Metrópoli de tropas y materias primas africanas.

Inglaterra vería cerrado el paso a la India; se le terminarían las bases navales de Vigo y Lisboa. Las islas de Cabo Verde, Canarias, Madeira y Azores, ocupadas por el fascismo ibero-germano-italico imposibilitaría el paso de los buques británicos de Inglaterra al Cabo, y, por tanto, a la India.

Esto lo ven perfectamente tanto los británicos como los galos; pero cuentan reaccionar a tiempo contra el desastre.

Inglaterra, sobre todo. Al Foreign Office, fácil le parece seguir manejando a Italia contra Francia en el Mediterráneo. Porque a la rubia Albión nada le importa ni le estorba su prima teutónica, la mantecuda Alemania del 14, hoy bastante enflaquecida. Alemania sirve los intereses británicos; es preciso no desesperarla; para ello se le darán esperanzas y cuidados que la entretengan al Este de Europa: Polonia, Checoslovaquia, Bulgaria, Rumanía, el peligro ruso... Al Mediterráneo que no salga. Por eso se impide domine en Austria ni en Hungría y menos en Yugoslavia. El Adriático es «tabú». En el Mar Negro ya no los temen tanto a los alemanes nuestros buenos amigos los ingleses. Allí molestan a los rusos, y no les es fácil pasar por el Bósforo y por los Dardanelos...

Francia estorba a Inglaterra y contra ella maneja los apetitos italo-germanos.

Triunfante el fascismo en España, la península Ibérica caería, como Portugal, bajo la férula inglesa, y la enemiga secular de la Gran Bretaña, la odiada Francia, quedaría reducida, se vería obligada a navegar de conserva con la nave inglesa, como galeón protegido.

¿Ayudar a la democracia española? ¡Cuando no haya más remedio! ¡Y para cobrar cara la ayuda!

Por otra parte, ¡qué desilusión! si en España se ponen los campesinos a trabajar sus tierras y los obreros se afanan en las industrias... Puede acabarse lo típico: la mujer bella y brava, de navaja en liga; el cantaor de flamenco, cachondo y nalgudo; el toreador, arrojado y romántico; las bellas bailarinas; el mendigo que pide limosna con tal empaque señorial, que parece un hidalgo otorgando nobleza; el cura regalón: buena escopeta, bota de vino, pernilles bien curados, olla sabrosa, muchos sobrinos en el pueblo y ama de buen ver y mejor palpar... Esto y todo lo demás, se perdería para el turismo y para el capitalismo ingleses, si en España triunfaba el temido comunismo.

El buen pueblo inglés, con sus dos millones de parados cien por cien y sus diez millones de parados cincuenta por ciento, podía recibir un malísimo ejemplo... El buen pueblo inglés, que todavía tiene unos sindicatos muy formalitos y un partido laborista que atiende más a Moisés que a Marx (éste descendiende de aquél) y lee la «Biblia» más a menudo que «El

Capital», y el «Sermón de la Montaña» mejor que el «Manifiesto Comunista».

El buen pueblo inglés, que cuando se pone a entonar la Internacional se equivoca casi siempre y acaba entonando el «God save the King...»

Pensando cuantos intereses acechan a nuestro alrededor, merodeando como hienas en espera de que nos debilitemos para abalanzarse sobre nosotros, nada nos sorprende de las combinaciones desvergonzadas que salen a luz cuando se entreabre alguna puerta de los antros cancillerescos.

Por eso es posible ver cómo las naciones extralegalistas colaboran en apretarnos el dogal que llaman Control, con las dos naciones que están en guerra con nosotros, de hecho y de derecho. Sí; porque han reconocido el gobierno faccioso, porque le ayudan descaradamente y porque han sido rotas todas las relaciones diplomáticas con el gobierno legal de España.

El control es una farsa; el Comité de No Intervención, una vergüenza internacional; y la Sociedad de Naciones, algo peor que una timba con casa de lenocinio.

Y el español leal que espere, por poco que sea, en tales organismos, un tanto perdido.

Sólo hay de verdad que al mirarse unos a otros con recelo los bandidos en cuadrilla controladora, nos dejan la facilidad de aprovecharnos manejando los intereses encontrados que mueven a la canalla capitalista internacional.

Si en España continúa la guerra, es porque así les conviene también a nuestros amigos de fuera. Si ahora el enemigo ataca a Bilbao tan duramente, es porque se nos quiere imponer el armisticio...

Afortunadamente, el Gobierno de la Victoria va de triunfo en triunfo; después de expulsar a la C. N. T. y a la U. G. T. del poder, comunistas y prietistas, quitados los obstáculos políticos, están liquidando la guerra... Para ello ya mandaron un millar de aeroplanos al Norte, ya desencadenaron la ofensiva en todos los frentes, ya arreglaron la cuestión internacional...

Afortunadamente, los partidismos políticos han sido dados de lado por nuestros gobernantes de hoy. ¿Qué les importa a los libertarios ser eliminados del Gobierno, de los Estados Mayores, del Tribunal Popular y de los Municipios?... Saben que así se estrecha más la Alianza Obrera, el abrazo fraternal, renace la confianza de todos en todos y acabamos formando un bloque ante el cual se estrellarán los enemigos y tras el cual se reanimarán los vacilantes...

Afortunadamente, tenemos en el poder el Gobierno de la Victoria... pequeño burguesa, enemigo acérrimo del

¡Todo va bien! ¡Confianza, confianza! Tanto en como en el exterior, nada malo puede pasarnos; caso... ya se pedirían responsabilidades.

ARCHIVOS ESTATALES